

Муниципальное бюджетное общеобразовательное
учреждение «Мало-Шелемишевская СОШ»
д.Шелемишевские хутора
Скопинского муниципального района
Рязанской области

Областной губернаторский конкурс
«Герои земли Рязанской»

Номинация «Литература»

Эссе.

К.Э. Циолковский – герой земли Рязанской.

Кирюшечкина Мария Владимировна,
8 класс

2017г.

К.Э. Циолковский – герой земли Рязанской.

Мы – первые в космосе! Как хорошо быть первой: в учёбе, в труде, в достижениях. Это для меня очень важно. А для страны?! Для всего народа?! Бабушка мне рассказывала, что во времена её молодости небо было не просто загадкой, а пугающей тайной. Моё поколение смотрит на это проще: наука движется вперёд, чёрные дыры уже не пугают своей неизвестностью, звездолёты «бороздят» небесные просторы. Может, скоро на Марс полетим. Сейчас не составит труда прочитать в Интернете всё, что нужно для информации. Я люблю размышлять о космосе, о полётах, о людях, имеющих отношение к небу, ведь мечта человека покорить космос уходит своими корнями далеко-далеко в древность.

В 1961 г. Ю.А.Гагарин первым полетел в космос. Я видела его на фотографиях, на картинках: красивый молодой человек с сияющей улыбкой. Но его полёт обусловлен работой многих людей и прежде всего Константина Эдуардовича Циолковского.

Я вспоминаю, как мы всем классом ездили в с.Ижевское Спасского района Рязанской области на экскурсию в музей К.Э.Циолковского. Я горжусь этим человеком, моим земляком, уроженцем Рязанской области, первым проложившим путь в космос (в теоретическом плане). Посещение музея с лихвой окупило долгую и нудную дорогу (от нашей Мало-Шелемишевской школы до с.Ижевское 4 часа пути).

Рассказ экскурсовода был интересен и увлекателен. Я узнала много о русском учёном. Оказывается, он плохо слышал из-за болезни в детстве, не отличался успехами в учёбе, но это не помешало ему заниматься самостоятельно и проявлять интерес к техническому творчеству. Поразило его настойчивое стремление идти вперёд: он экономил на всём, ходил пешком, посещал библиотеку, много читал и всё-таки освоил гимназическую программу, хотя в гимназии не учился. А ещё я с удивлением узнала, что К.Э.Циолковский не только являлся основоположником теоретической космонавтики, но и был автором научно-фантастических произведений, увлекался фокусами. Разносторонним человеком был наш учёный-самоучка. Человеком с большой буквы. С полным правом его можно назвать героем земли Рязанской.

А я иду по музею... Вот на фотографиях семья Циолковских. Вот сам Костя маленький. Вот кабинет, такой простой и в то же время необыкновенный, когда подумаешь, что за этим столом «свершались великие дела». Астрономические чертежи юного учёного похожи на детские рисунки, но книга о всемирном тяготении говорит о серьёзности работы. В следующем зале – модели дирижабля Циолковского. Для меня очень странно видеть такую примитивную фигуру по сравнению с современными самолётами, но в то время это было большим прогрессом!

Следующие залы музея – воплощение планов и научных работ К.Э.Циолковского. Первый искусственный спутник Земли, запущенный в 1957 г., находится под самым потолком, я поднимаю голову, чтобы лучше разглядеть его. А вот и фотография Ю.Гагарина. Дальше – макеты ракет, панорама Луны. Как всё интересно, увлекательно! Я, затаив дыхание, слушаю экскурсовода про Валентину Терешкову. Одно дело – прочитать в социальных сетях, другое – увидеть и потрогать руками то, что имеет отношение к загадочному небесному миру.

Последний зал музея меня поразил реалистичностью. Я увидела настоящие скафандры, капсулу, в которой на Землю спускались космонавты, еду в тюбиках, которую они ели в полёте. Всё странно, необычно и «ужасно интересно».

Под большим впечатлением выхожу в фойе музея и на центральной стене вижу надпись-цитату К. Э. Циолковского: «Невозможное сегодня станет возможным завтра». Да, Константин Эдуардович, Вы совершенно правы! Сегодня стало возможным то, о чём Вы мечтали, над чем работали. Я горжусь Вами, моим земляком! Не будь Ваших трудов, не полетел бы человек в космос, не вышел в открытое пространство. А в недалёком будущем (я верю!) космический лифт (как Вы предлагали) поднимет вверх человека на орбитальную станцию какой-либо планеты Вселенной. С полным правом Вас можно назвать героем земли Рязанской!



Мария Кирюшечкина в центре 4-ая слева